

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Igaz újsá írá 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 csupéntani nap kivételével.
 * * *
 Szerkesztési és kiadóiroda:
 Budai-nagy-úton 161 sz.
 (Juhász-ház,
 a mely a lap szemléi és anyag
 részére vonatkozóan a 2012
 díjoktól mentes.)
 * * *
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** // *Égés után 4 fillér.* // Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A városatyák lopják a város erdejét.

Betű szerint így írja ezt ki az egyik kecskeméti újság, amelyik ugyan közismerten minden komolyság nélkül való, de amelynek egyéb tekintélye híján némi nyomtatókat ad az a körülmény, hogy a „kecskeméti Nemzeti Munkapárt hivatalos lapja.” Szembetűnő, nagy vastag betűkkel, aláhúzva mondja ezt vezércikkében a jeles újság, a helyi Nemzeti Munkapárt aegise alatt, tehát még se lehet egészen szó nélkül elmenni mellette.

Igaz ugyan, hogy a mult he- tekben a derék jó öreg Koczó Sándor bácsi félszázados szeptőlten becsületét kezdette ki ugyanez az újság, hogy a városi téglagyár tégláit lopja s a város helyettes polgármestere nyílt közgyűlésen bélyegezte az üres és alaptalan vádat gyerekes éretlenségnek; de hisz Koczó bátyánkról az egész városban egy teremtet lélek se hitte el egy se, hogy sikkasztana. Prototípusa az őt erejű, szintizista becsületlenségnek, aki egész életét a városnak szentelte, inkább ráfizetett a hivatalaira, mintsem élt belőlük, nem hogy visszaélt volna velük. Hát hagyjuk.

De most általánosságban, a névtelenség kényelmes köpenye-

gében szór vádakát a képviselő- testület tagjaira az az újság, — a melyik tudja, ugyanabban a cik- kében mondja, hogy „nem pletykákat, de a köz érdekében igaz és alapos dolgokat kell papírra vetni.” Hát mi elhiszük, ha nyomtatva áll, hogy „ez igaz és alapos dolog”, — nem olyan pletyka, mint például az a konzorcium, amelyről Kada polgár- mester beszélt a mult közgyűlé- sen és amely Backet akarta 40,000 koronára megszarolni és amely jeles társaságnak vállalkozása csak azért nem sikerült, mert Bäck a maga becsületes igaza tudatában sehogy sem akart kötelek állni. Egy kis vért eresztett talán, de a torkát nem engedte elmozdítani. Ez hát csak pletyka volt. — Miután azonban a városi atyák erdőlopása nem pletyka, hanem igazság, — mondja az újság, tudni akarjuk mink is az igazságot: *kik lopják a város erdejét? mikor loptak? mennyit loptak belőle?* S azt hisszük, rajtunk kívül erre sokan iszének kíváncsiak. A város képviselőtestülete ilyen vádat nem hagyhat magán száradni ilyen általánosságban, mert mi nem hiszük, hogy akadjon a vá- rosi képviselőtestületnek csak egy olyan tagja is, aki akár erdőt lop- jon, akár mást. De hát vagy igaz ez a hallatlan megvádolás s akkor az olyan embernek nincs helye a képviselőtestületben, hanem a vá-

ros hatóságának a törvény teljes szigorát kell ellenükben végig folytatni, vagy pedig nem igaz s mi arról vagyunk meggyőződve, hogy nem igaz ez a rágalomzódó vád s akkor pedig teljes és töké- letesen elégtételt kell szolgáltatni a megrágalmazott testületnek. Utó- végre ma ezt megrágalmazni, hol- nap amazi s azután egy kéziglyin- tessel elútni a dolgot, hogy ez gyerekeség és éretlenség, — még sem lehet. Aki gyereke, annak nem való a kés a kezébe, aki éretlen, az ne akarjon bíraskodni érett és közbeületben élő férfiak felett.

A város közbeületben talán még se Csáki szalmája, hogy akárme- lyik gyerkőc, akármilyen éretlen is, nekiessék és megbíbjá. Kada polgármester mondogta ki ugyan- csak a mult közgyűlésen egy má- sik alkalomból, hogy a város ve- zető embereit folyton gyanúsítják. Jól tudjuk, hogy alaptalanul gya- nusítják. De mért tudják hát — tiszta becsületük tudatában — a folytonos piszkolódást? Hisz bizo- nyos igaz, hogy holnapra majd jön a mosakodó becsánatkérés: nem így gondoltuk, nem úgy ér- tettük. De tudhatják ezt is: *semper aliquid haeret!*

Ez most a legpiszkosabb ese- tek egyike. Vagy történt vissza- cslés, vagy rágalom az egész. *Teritium non datur.* Az első esetben bűnhöd-

TÁRCA

Modern mesék.

Ira: Strindberg Ágost.

1. A szemérmesség és a hiedeg.

— Pufj, mama, — kiáltott a jég madárka, mikor a völgyből ismét feljött a sziklacsucra, — lenn a völgyben van nak olyan madarak, amelyek metelenül mutatják a lábukat.

— Rossz társaság fiatal lányoknak, — mondta az anya és ósdrével végig simogatta lábát, melyet egész a karmokig befedett a fehér toll, mint valami nadrág. — És kik ezek a szemérmetlen terem- mények?

— Est bizony nem tudom, — felelt a fiatal lány.

— Az anya le akart menni a völgybe, hogy a dolognak a végére járjon. Keresz- tülkösött a páfrány és a kőköny között és egy nyírfához jutott. A nyírfánál öss- zekuporodva egy egész sereg gyöngytyuk

ült, amelyek időtövedtek a sikság leka- szált rétejeiről. És mindegyiknek csupasz volt a lába, olyan csupasz, ahogy a te- remtő világra teremtette.

— Honnan jöttök, romlott teremté- sek? — kiáltott a jégmadárkama.

— Délről jövünk, ahol nagyon meleg van ahhoz, hogy lábunkon is viseljük öltözéket, — felelték a gyöngytyukok.

— Akkor gyorsan szedelőzködjétek össze és induljatok dél felé. Nem akarunk a ti déli erkőcseitekről semmit sem tudni itt, a mi szemérmes országunkban.

— Nagyon szemérmesek vagytok nadrágotokban! — Vágtok közbe egyik gyöngytyuk.

— Bizony, kedves hölgyem, mi még nem veszítettük el természetes szegye- nyzetünket.

— Lári lári, — válaszolt a gyöngy- tyuk — nem azért viseltek nadrágot, mert szemérmesek vagytok, hanem mert fáztok.

— És az összes gyöngytyukok karban mondták utána:

— Nem a szemérem, hanem a hiedeg miatt viseltek nadrágot. Nem a szemérem, hanem a hiedeg miatt . . .

2. A két haza.

A cseresnyefák már virágoznak és a csuka már lerakja ikráit a kis öböl ná- dasában.

A fiatal férj a nyári lakásnak bérelt parasztház előtt ül. A gallért és a közé- lőt levelette, kijavítja a horogzso botját és közben teli tüdővel szítja magába a friss májusi levegőt, amelynek illata ösz- szekeveredik pipája füstjével.

Felcséseg az utitáskát csomagolja ki és a gyerekek lenn játszanak a kertben, ahol éppen nyitnak a tulipánok és a nárciszok.

— Valóban gyönyörű dolog ez, fa- lun lakni, — szól a férj, — Hogy gyűlö- löm a várost! Hogy gyűlölöm!

— És rámutat a levegőre, amelyen abban az irányban, ahol a távolban a város fekszik, fekete füstfelhők terjész- kednek.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyinc: „Vasművek”

jenek, akik a visszaélést elköveték, a második esetben pedig azok, akik rágalmozta.

De egy kézlegvintéssel, akár milyen nagylelkű és előkelő érzésből fakadó kézlegvintéssel éretlenségnek minősíteni és napirendre térni föltötte, hogy aztán akár a tolvajok, akár a rágalmozók a markukba nevessenek, — nem, ezt most már mégse lehet.

A város hatóságának, a város képviselőtestületének, magának az egész városnak becsülete ezt így kívánja.

Nyílt levél

Nagyságos Kada Elek úrhoz!

A müncheni élettani iskola megalapította azt, hogy egy felnőtt ember táplálékában naponta grammokban 118 legyen, 30 év, 50 száz és 500 szövedratnak kell h-lyet foglalni, hogy az organismus károsan ne befolyásoltsék, erőiben ne fogyatkozzék, sőt az állatosság. Ezen mennyiségek a tudomány által mindenütt eddig *normaképen* fogadtattak el, s eddig megcáfolatlanul volt. Azon elemek, amelyek tápanyagvaikban a fenti mennyiséget adják, nyújtják a *valódi táplálékot*, a test melegét és erőt, amelynek az értéket a tudomány Kalóriában fejezi ki.

Naponta 2—3000 kalóriára van szükség a felnőtt embernek a mérsékelt égő alatt normális izom- és idegmunka végzése alatt. Sok ideg az volt a hit, s az ment át a közudatba, hogy a hús, az, ami az ideális tojás fehérvé után a legtöbb fehérvé s kalóriát nyújtja; ma pedig a német vegetariánusok bebizonyították, hogy a növényi táplálék is elegendő; de számtalan eredményes kísérletek után a tudomány is beigazolta, hogy a fehérny mennyiségből 60 gramm is elegendő; ily mennyiséget pedig találnak többek között a babban és tenészbén 24%, kal, a borsóban 22% kal, a dióban, mandulában 18, 21%, kal, holott a legtöbb fehérvé a húskozott a füstölt sonka is csak 24% ban, a sovány marhahús, borjú hú 20, illetve 19% ban adják. Ezáltal természetesen elegendő a húsfogyasztás szükségessége is így a fehérny mennyiség csökkentésével az a helyzet, amely napjainkban az élelmi tárgyakban a drágaság egyik okozója, s mely az em-

berek hússal való túltáplálkozásából kifolyólag annyi mindenféle betegségek: köszvény, reuma-, bél-, máj és vese-betegség szülő oka is.

Ha már most beigazoltak hirdetik és tanítják ezek azt is, hogy a rengeteg mennyiségű napi húsfogyasztás nemcsak felesleges, de sőt káros is és a tanítás átmeny a közudatba, úgy a Nagyságodnak egy alkalommal tett állítása s az ebből következtetés is elcsik.

Nevezetesen az állítottot, hogy a drágaság, legfőképpen pedig az animálisság közön jelenlétegre vithető vissza, hogy ezek fogyasztása igen ártalmas, hogy ezek ma már alig van még munkabérek után 45 ember is, aki a jövedelmében példán indulva, a napenkénti hús, sült fogyasztásával a növekvő a *húskeressélt* számát s e növekvő kereslettel az árak emelkedésére ne látta.

Úgy van, a magasabb munkabérekben nagyobb teljesítő képesség lévén, mi ért ne legyen a munkás egyenlő a jövedelmében élő s a szociáliták szerint őket fogyasztó tökével még ékezes tárgyaiban is, amikor ő a törvény előtt, sőt majdnem a politikai jogok terén is ugyis egyenlő! Ez pedig téves gondolkodás! Gazdasági életünk a legelőkelő követelménye az, hogy minél többet és többet termeljünk, de ez önképeskelandó ám azzal, hogy amit termelünk, abból mit, mikor mennyit is mily gazdasági okokból fogyasztunk!

A tápanyagok fogyasztása nem folyik gazdasági okokból; ez öncél; de hogy azokból mit fogyasztassunk, az már elsősorban magán- és közgazdasági kérdés. A népek milliói növényi fogyasztók. Nagy harcok folynak napjainkban Tripolisban; meg volt írva, hogy az olaszok napi kiadásai a létszerekben egy millió lírán is túl megy míg ezzel szemben az arabok és törökök melegezzenek a mindenki által ismert és hallott egy marék rizskásával, illetve nem költséggel. Hát ugyan a kínaiak, vagy az Orosz-Japán harcok harcossai közül az utóbbiak nem és az egy maréknyi rizse voltak a tea és kávé mellett utalva s mégis csodálatra talált teljesítő képességű birtok s úgy látszik birtok a Tripolis benszűltjei is.

Ezen tényekből is le lehet tehát vonni azon következtetést, hogy abszolút nincsen szükség a nálunk ismeretes és pazar mérvű húsfogyasztásra, miután a fehérvé a növényi tápszernek is pótolható. Pótolható teljesen, ha jól vannak megválogatva, mert bizony egyedül a burgonyakal már naponta 6—8 gyűlt kellene

elfogyasztani, hogy például a katona egy napi tápanyagában levő fehérvét ez pótolhassa. Mindezek mellett a növényekből nyert fehérvé jelentékenyen előcsőbb is, tehát gazdaságosabb.

Miután pedig a mai drágaságot leközdöni úgy nem tudjuk az árak csökkentéséig úgysem várhatjuk mindaddig, amíg az európai kontinentális államok a védvámvas kereskedelmi politikájukkal fel nem hagyják, ennélfogva nincs más mód, mint gazdaságosabban élni ott, ahol lehet. Már pedig lehet! Dr. Hindhede, most már hírneves professzor meggyőző tanítása után az európai 616 nemzedék elmondhatja, hogy a legvalószínűbb tápanyag szükségletek szempontjából nálunk tápszerben nagy bőség van és ezen tárgyakban nincs is drágaság, ha racionálisan élve rék adjuk magunkat a nagyobb mérvű vegetaliákkal fogyasztásra s a húst csak legfeljebb kiegészítően fogyasztjuk, de a húsfogyasztás teljesen el is maradt. Az ő tanításának Daniában példátlan eredménye lett. A Dán kormány teljesen átlátta a Dr. Hindhede hirdetett tanoknak nagy gazdasági és közegészségügyi jelentőségét s részére laboratóriumot rendezett be, ahol ő kiizárolgasson táplálkozásai kísérleteket folytat. Ma már Daniában egymással keletkeznek a Hindhede-féle pensziók; amiként azt Madzar József említi, ezekben tisztviselők, katonatisztek, egyetemi tanulók stb. ellátásukért 17 koronát fizetnek Dán étteremben, holott egyéb helyeken a régi rendszerű pensziókban ez 45—50 koronába kerül.

... Az ember természeténél fogva conservatív, nehezen illeszkedik be az újításba, de végül is tanítással reformálható le. De, a táplálkozás terén is a tanítással eredményt lehetne elérni, s aki Hindhede eszméinek az embereket megnyeri, az többet használja az emberiségnek, mint az, aki őket arra tanítaná meg, hogy miként lehet egy gabonaszár helyén kettőt nevelni.

Dr. Szigethy Lehel tanár.

Allami szikóvásárlás. A

földmivelügyi miniszter felhívja azokat, kiknek legalább négy drb jó származású, erős csontú, szabályos testalkatú, saját nevelésű egy éves mészéző birtokában s azokat az államnak eladni kívánják, hogy e szándékukat a helynek, a csikók származásának, nagyságának, színének s árának megjelölésével a miniszterterhöz jelenték be 1 koronás bélyeggel ellátott nyilatkozatban február 1-éig.

— És ha eljön az ősz, — felel az asszony, — akkor megveted a falut és a város dícséretét zenged.

— Azt akarod ezzel mondani, hogy ez az egész a hőmérsékletől függ!

— Igen, miért ne?

Közben a gyerekek befutnak a kertből és tele törökkel kiabálják:

— A fecsék, itt vannak a fecsék!

S a levegő megtelik a madarak csövegésével, megerkeztek, hogy előző fecséiket, amelyeket odaéptettek az eresz alá, megnézzék.

— Ugy-e, a fecsék szerezését hoznak a házba? Nem, mama? — kérdezi a kis leány.

— De bizony, lánykám. — feleli az anya. — Ezért kell a fészüket meghagyni az eresz alatt. Jögyezd meg ezt, gyermekem és nézd, hogyan szeretik hazájukat. Mindig visszatérnek...

— Első szerelmükhöz, — vagy közbbe a férj — és őszel tovább mennek utjukon, ép úgy mint én.

A fecsék, melyek ott ültek fenn a telegráfdróton, elkezdtek csövegni:

— Minden a régebbi maradt itt, csak az emberke lett egy kicsit erősebb.

— A tél úgy hiszem, nagyon kemény lehet ebben az idegen országban.

— Bizony, erről a térről borzasztó dolgokat mondhatnak el a verebek.

— És mégis csak jobb nálunk, délen, ha csak azok a szegény fellelak nem tennék ki a hálokat, hogy bennünket pesenyének elfogassák.

— Valóban, rossz vallás az egyiptomi vallás, amely megengedi a benszűltnek, hogy fecsekéshet ehessen. Ebben a tekintetben mégis csak jobb az északiak hite.

— Nagyon jó ország ez az északi ország, különösen a nyári üdülés eltöltésére, de a déli országnak is meg vannak a maga előnyei.

— De mégis csak kemény munka minden évben ezt a nászatot megtenni. — Hosszu éveken keresztül megszoktuk, hogy ez az ország a mi szülő hazánk.

— Azt mondják, hogy az észak lakói mindig a mi déli hazánkba mennek nászatra.

— Persze, kölcsönösen látogattuk egymást.

A második szüret már befejeződött, az ősz első zöldre festette a mezőket, a Nilus árad és a rovarok letezik tojásait a folyó nádasába.

A szegény fellelak ott ül a háza előtt

és görbe háttal sütkérezik a napsütésben.

Felesége egy kizimálom örül durrat. A kizéhetett gyermekek azzal szórakoznak, hogy iszapot kennek egymás arcába.

— Soha sincs ital, soha nincs szarvas, mindig csak durra! — sóhajt a fellelak és felesége pisánt.

— Te itt fészkel és nyújtózol és panaszkodol, pedig a fecsék már visszajötték, — feleli az asszony nemtorródsággal.

— A fecsék? Mi fecségek?

— Igen, igen. Röggel láttam őket, amint a folyó mentén repültek.

— A fecsék? Ésküszöm, hogy ma sültet fogunk enni. Hamar, ide a hálokat. Allah, légy áldott! Itt vannak a kedves madarak, amelyek nem felejtik el kedves hazájukat.

A fecsék letelepednek a nádszárakra és fecsegni kezdenek:

— Szép szülőföld, szép hon, a hol fecséket esznek!

— Igen, de a nap süt, a legyek jők és a vidék szép.

— Ebben az évszakban igen. Minden jó a mi hazánkban, csak a hálók nem. És mindenesetre mégis a mi hazánk.

— A mi második hazánk. Ubi bene, ibi patria. Ahol az ember jóllakik, ott van a hazája.

Takarékbetéteket

5 százalék mellett kamatoztat a Néptakarékpenztár,

a Beretvás-szálloda átellenében,

hivatalos órák hétköznap d. e. 8—12, d. u. 2—5-ig,

vasárnap és ünnepnap déliótt 8—10-ig.

— A hivatalos lap. A belügyminiszter értesítette a város hatóságát, hogy a Budapesti Közlöny című hivatalos lapot ezentul ingyen küldik Kecskemétek.

— Adózok figyelmébe. A föld és ház birtoknok általános jövedelmi pótlékából levontatóságos illeték tulajdonos bekebelezés állát is terhelő költségen után a múlt év végéig le nem rovat tökmamaradék egy évi kamatainak 10 százaléka, feltéve, hogy a tékevel kamatok is vannak bekebelezve; felhívattunk tehát az adózók, hogy eziránti vallomásaikat az adóügyi számvégszámoláshoz kapható behívallomási íven 1912. január 31-ig annál bizonyosabban beadják, mert a később érkezők figyelembe nem vehetők.

— Jótékonyág. A Rongyos Egyesület jótékony céljaira ez. Ármay Lajosné 5 koronát, továbbá 12 pár meleg harisnyát, 6 darab teli nagykendőt és 6 darab meleg fejtörvő való kendőt ajándékozott. Ezen kívül dr. Kiss János törvényszéki elnök a kis Hacia emlékeztetőre 10 koronát, Pasthy Jánosné 10 koronát és Szabó Antalné 1 koronát adományoztak a téli zord idő miatt sokat szenvedő, elemi iskolába járó szegény tanuló felruházására. A nemes lélekre valló jótékonyágról a Rongyos Egyesület elnöksége a legmélyebb köszönetet fejezi ki.

— A milliomos cigányok Kecskeméten. A tavasszal külföldről egy sereg cigány jött Magyarországra, és Budapestet akartak letelepedni. A cigányok roppant gazdagok és rendes foglalkozást űznek. Most Kecskemétre jöttek és a Sorház lakánya közelében levő Kohn és Rothbaum házat vették ki, ahol rézműves mesterségükét fogják folytatni.

— Szilágyi Géza új könyve. „Emberök és könyvek” címmel új könyve jelenik meg Szilágyi Gézának, a kitűnő nevű poétának. A kötetben irodalmi tanulmányok lesznek a modern irodalom legkiválóbb alakjairól. Ez a könyv mindenesetre nyereség lesz az irodalmunkra, mert az igazi kultúra felé vezet és mert igaz nagyságokat végképp meggyőző módon igaz voltukban mutat meg. A könyv a Magyar Könyvtár legkiválóbb sorozatában jelenik meg.

— Egy napzámosember szelímságára. Cegléden Szűcs Pál 37 éves földműves napzámosember elhatározta, hogy a nehéz földmunka helyett könnyebb életmódot fog folytatni. Különböző kisebb családok és szelímságosságok után azt kezdte kutatni, hogy melyik családban vezetett el egyik másik rokon vagy családtag és ilyenkor aután 5 mindjárt az eltűnt gyermek, vagy rokon helyett jelentkezett. Elpanaszolta a távollét alatt átélt szenvedéseket és természetesen mindenütt támogatást kért, ami rendszerint sikerrel is járt és amellett minden érdekes dolgot, ami kezébe esett, ellopott és továbbá: A székesfehérvári és a sátorjajuhelyi rendőrség is körözött, Szegeden már két ízben, még pedig egy ízben két évig, más ízben négy évig be is volt zárva. Legutóbb Bilint megállt ceglédi vendéglőhöz kopogtatott be és elárulta, hogy 6 vendéglőnek az az unokatestvére, aki 30 évvel ezelőtt eltűnt. Nagyon sokan szenvedték azóta a sammit változott meg annyira, hogy ahog lehet megismereni és egy súlyos betegség alkalmával vezetette el tiszta hangját. Bilintnek szívből örültek a megkerült rokonnak, urisain elvitették és közpénzzel is segítettek. Cegléd város rendőrkapitányának tudomására jutott a dolog és maga elé idézte a megkerült rokonát, a kit nyomban le is tartóztatott. Szűcs Pál rövidesen bevallotta bűnét, de tagadta, a mivel az egyik távirati értesítés vádolta, hogy gyikkosság és rablást követelt volna el. Szűcs-öt vizsgálattal fogságba helyezték.

— **Díznótóros vacsora** lesz folyó hó 6-án, azonban este 8 órakor **Szentjóni Lajos** M. sz. u. e. 25 szám alatti vendéglőjében, melyre ezúton is meghívjuk igen tisztelt vendégeit, jobaráit és ismerőseit. Egy teríték: hucca, kolbász, pecsenye, savanyúság, pogácsa és fél liter jó bor, ára 80 krajcár.

Szomorodott szívvel tudjuk t. j. barátaink és ismerőseinkkel, hogy szeretett drága fiunk

Klein László,

ki Amerikai Chicagó városában mint villany-technikus dolgozott 5 év óta, mult év október hó 11-én 21 éves korában operáció alatt meghalt

Szülei és testvérei:

Klein Adolf és családja
sírtaák

Ügyvédi iroda megnyitás!

Dr. Nagy Mihály ügyvédi irodáját

Nagykőrösi-utca 24 szám alatt,
Nagy Lajos takarékpénztári
elnök-igazgató úr házában:

megnyitotta.

— **Hangverseny.** A Katolikus Egyet. választmányja tegnap tartott ülésén elhatározta, hogy február 17-én az Ott. honban két operaházi tag és L. Brunner Irén közreműködésével és a Szent Imre kollégium énekarának részvételével táncmulatsággal egybekötött hangversenyt tart.

— **A Széchenyi Szövetség közgyűlése.** Az Alföldi Széchenyi Szövetség január 27-én szombaton délután 5 és fél órakor Kecskeméten, a városi székház közgyűlési termében az Országos Széchenyi Szövetség részvételével közgyűlést tart, melyre az érdekeltek figyelmét már most felhívjuk.

* **Lakozás.** Értesíti a kecskeméti építő munkásság a mulatni vágó körönseget, hogy ebben az évben is, még pedig január 14-én tartják meg a szokásos társas v. korával egybekötött táncmulatságukat, saját könyvtáruk javára, még pedig az Iparos Otthon disztermében. Kezdeté este 7 órakor. Bőlepdíj a férfiak részére 3 kor. 20 fill., hölgyek részére 2 kor. 40 fillér. Mivel más meghívó nem bocsátatik ki, ezúton hívja fel a mulatni vágó közönység figyelmét a rendezőszög.

— **Megszökött tanonc** Kovács Meny hért bádogos jelentte te a rendőrségen, hogy tanonca, Sz. Szabó József megszökött. A rendőrség intézkedett a szökevény szarvizetése iránt.

— **Verekedő falusi legények** Gubicza János és Csizsoton József társaszentgyörgyi lakosok panaszolták a csendőrkönet, hogy Szecsevek István két társával öket egy elverte, hogy 14 napig gyógyuló sérüléseket szenvedtek. A vizsgálat megindult.

— **Lopás Kunszentmiklóson** Csérgőffy Mátyás kunszentmiklósi lakos tnykjait és pulykáit több ízben elntettek. Kiderült, hogy a baromfiak a szomszéd szinagógába repültek át és az ott lakó takarító nő tette el azokat láb alól.

Budapest szálloda Szeged.

Aradi-utca 6.
(Tiszta nagyszálloda függelék)

Bejárat a Széchenyi téri villamos vasút bejáratától.

Üdvari szoba személyenként világtással és kiszolgálással 1 kor. 60 fillér. Udvari szoba személyenként világtatással és kiszolgálással 2 kor. 40 fillér. Ugy az utcal, mint az udvari szobák tiszták és világosak

A környékbeli közönység kedvelt szállója.

Szombaton, 1912. január 6-án

Fenyes új kiállítással!

M Turchányi Olga fellépett

Berlet szünnet Itt először. Ujjonsgál!


A Király színházörziasíki sikert aratót operetteje

A Kis gróf.

Operette 3 felvonásban. Irta: Martos Ferenc. Zenéjét szerette: dr. Rényi Aladár. Rendező: Gyuláts Menyhért.

Agárdy Guido gróf Matolcsy Béla
Lazló, fia Seiklay János
Havassy Dorothy Kerényi Adél
Rózi M. Turchányi
Csikrácsné G. Seekly R.
Zsuzsika, igazgató Gyuláts M.
Mannola Pálffy Marcska

Olcsebb lett a SZIKRAI VIZ

 1/2 liter . . . 8 fillér.
3/4 liter . . . 12 fillér.
1 liter . . . 16 fillér.
Telefon 137. szám.

— **Az íktató büne.** Kiskunhalason helyettesítés úján most toltatták be az íktató állást Babó Gyulával. Eddig Nagy József volt az íktató, akire rá volt bízva, hogy a szegény emberekkel körkörü járólak és bizonyos illetéket szedjen be, de a pénzük nem jutottak rendeltetési helyükre. Azonkivül egyes aktákról bélyegzők elváltak. A szabálytalan kezelés miatt Nagy ellen vizsgálatot indítottak, majd a fejezelmét is elrendelték és felfüggesztették állásából.

Agyonlőtt kisleány.

Fegyver a gyermek kezében.

Végzetes szerencsétlenség okozott a hét elején egy 13 éves gyermek gondatlansága, aki egy kis leányt agyonlőtt. Az esetről a következő tudósítást adjuk:

Kovács János falópalzállási Balázspusztai lakos 18 éves László nevű öccse, Simon István 13 éves karaszgyerekek kiment a tanya mögötti szántófelre pisikere vadászni. Midőn Kovács László meglegeleto a mulatságot, a kétésovű vadászfegyvert átadta Simon Istvánnak, hogy vigye be a tanyaiba.

Simon a fegyverrel el is indult, azonban a ház előtt hogy hogy nem, a fegyver esült és a lövés Kapos Juhánna 10 éves kis leányt talalta, aki éppn látogatóba jött a tanyaiba.

A lövés után a kisleány holtan rogyott össze. Simon ezt látva a kis erdőbe menekült, ahol a csendőrkörjárat elfogta.

Közönsetnyilvanítás.

Mindazon rokonok, jobarátok és ismerősek, akik felelhetetlen kedvük jó feleségem, illyen forrón szerett énnek jó anyukám, nagyanyukám, szépanyukám: Virágh Nagy Istvánné született Öcséti Esternek December hó 30-iki temetésén megjelentek, részvételtel méltóan jó ajándamunkát enyhíteni gyászterek, fogadják ez uton háza köszönetünk.

Kecskemét, 1912. évi január hó 6-án.

Virágh Nagy István és gyermekei.

Mulatnak a vendégek.

Kedélyes táncmulatság.

Turóczi Istvánné született Milkóczy Mária pezseradásos lakos megjelent a pezseradásos csendőrségen s elpanaszolta, hogy a mult vasárnap a lakásán tánc mulatságot rendezett, amely alkalommal vendégei közül Gör András, ill. Gör András, Szabó István, Szabó Istvánné ottani lakosok öszvezeredtek, egymást botokkal és söröspoharakkal úgy elragybugyálták, hogy mind a négyen kisebb nagyból sérülést szenvedtek.

A csendőrség a nyomozást megindította. A harcnek négy résztvevője beismerie a verkedést, melynek oka régi harag volt.

Anyakönyvi kivonat.

1912. január 5.

Születések. Fazekas Árpád Ferenc rk. Kovács Erzsébet ref. Révész János rk. Góbor halvaszaltott leány rk. Magó Janka rk. Juhász Mihály József rk. Egerszegi Lidia ref.

Kihirdetettek. Császai Sándor ref. Kökény Erzsébet rk. Haska András ág. h. v. Országos Katalin ág. h. v.

Kiadó ütletheység.

I tized, Vásári úc 14 szám alatti házban, a gabona piacon, a vásár szelében, egy ütletheység folyó évi majus lez orbe kiadó. Kerekgyőháza, Göbolykú i dílőben 300 szál élő, szép vastag dereku akacfa melyre szerzámának is alkalmas, oltsón eladó; értekezhetni a fenti szám alatt öv. Sarközy Györgyöne tulajdonossal. 4908

Eladó ház.

IV. tized, Szarvas-utca 6. új számú háza — értekezési miatt — **azonnal eladó**; — elköltözni uyanott a tulajdonossal, a délelőtti órákban 9-től 12-ig. 4570

Eladó szőlő.

Görögtemetőhöz 10 percnyi járásra levő **Banó féle fél gyümölcsös bortermő szőlő**, kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezheti a tulajdonossal II-ik tized, Losonczy-utca 55. sz. 4594

10 öl rozszalma és 10 öl kitűnő anyaszéna

Köncsg pusztán eladó; értekezheti *Szék Kovács Endre* tulajdonossal, I-ső tized, Kisfaludy utca 12. szám alatt. 4588

50—60 éves egészséges asszony, gazdasszonynak azonnal felvétetik.

IV. tized, Ballai utca 7. sz. u. 4604

Kiadó földbirtok.

Szentkirályi-bugacon, a város tulajdonát képezett **53 kat. hold jó minőségű szántó- és kaszáló föld 10 évre** alhaszonbérbe kiadó; értekezni lehet **Héjjas István** földbirtokosnál I-ső tized, (Báthányi utca) 31. szám alatt. 4190

Kiadó ház.

Csongrádi utca 37. szám alatt **újra épült ház egészen vagy részletekben is kiadó**. Van benne **egy 4 szobás utcai lakás fürdőszobával, egy 3 szobás udvari lakás, istálló, kocsiszín** s egy nagy világos műhely 1 szoba és konyhával; értekezheti Csongrádi utca 31. sz. 4507

Eladó birtokok.

Néhai úz Szabó Ferencné örökösei nevén álló V. tized, **Fecske utca 84 szám** (a Szolnoki utcáról második) ház, melyben van 2 szoba és a hozzá szükséges mellékhelyisések, a fűtés háza udvarral; — Szentkirályon, a Nagytelek mellett, **T. Nagy László és István János** földjével **mesgés 25 hold szántó és kaszálóföld** tanszépülékekkel; — a régi **Füzfa-kút mellett 1224 négyzetölös fás szőlő**, mely vasutára kiad, szabad kezeléssel értekezheti **Csikay Lajos** asztalos mesterral, IV. tized, Kakas utca 466 (új Kazinczi utca 19.) szám alatt. 4554

Eladó szőlők.

Az **iszáki úton**, a várostól 3 kilométerre levő **150 új jókarban levő bortermő gyümölcsös szőlő**; továbbá ugyancsak az **iszáki úton**, a várostól 6 kilométerre a **Bóka közben 90 új jó bortermő gyümölcsös szőlő** kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezni lehet a tulajdonos **Juhász János**sal IV. tized, Óz utca 160. szám alatt 4498

Kiadó üzlethelyiség.

Nagykerösi-útca 20 ik szám alatt házban **egy modern zártlemezű valódi helyiség** 1912. évi május hó 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad **Dr. Fodor Sándor** ügyvéd. 4283

Eladó ház.

IV. tized, Bethlen-körút 13-ik új számú ház, szabadkézből **azonnal eladó**; értekezni lehet uyanott a tulajdonos **Görmöry Istvánnal**. 4527

Eladó telek

Csongrádnyugati és Temető-útca sarkán, **14 méter fronttal** a Csongrádnyugati-utca hossza végig, a jelenlegi udvar hosszán szép erdő, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; — értekezheti **Obál Ferencnével** Kistétyén, Pestmegye. 4550

Akácfa eladás.

Okéskén, a ref. egyház temetőjében **250 szál — oszlopnak és szerszámnak kiválóan alkalmas — akácfa**, január hó 9. II. és 12-ik napjain nyilvános árverésen elfogadati. Ref. Egyház gondnoki hivatala 4603

Eladó ház.

Csongrádon, Iskola utca 12 ik szám alatt **újjonnan épült ház**, mely áll 3 utcai szoba, 1 konyha, speiz, fűskamra, pince, — 2 udvari szoba, konyha, speiz, fűskamra, pince, — továbbá 2 szoba, konyha, kamra, istálló, fűskamra, kocsiszín és öblő, 600 négyzetöles udvar és kerttel, átézi kútjal, eladó. Értekezheti uyanott a tulajdonossal, vagy Kecskeméten, Csongrádi utca 53. szám alatt háznál. 4610

Eladó szőlő.

Szarkasban 187. szám alatt, a Rigó szőlők szomszédságában, **3 hold jókarban levő gyümölcsös bortermő szőlő**, lakóépületekkel pálinka főzőházzal és egyéb mellékhelyiségekkel eladó; értekezni lehet uyanott **Toth János** tulajdonossal. 4569

Eladó tűzi és szerszám fák.

20 öl száraz akác és nyárfa, 40 szál akác, 30 szál szilfa, bogárnak való és 6 szál szilfa talicskának alkalmas eladó. Megtekinthető Ifj. Szappanos István házában, Szechenyi út 10. szám. 4591

Eladó ház.

Szegedi út és Zöldfa-útca 10. számú **sarokház** (jelenleg fűszerüzlet van benne és a mellette levő épület pedig bormérésre igen alkalmas hely) eladó; értekezheti **Gyenes Elek** tulajdonossal, Széles-utca 15. szám alatt. 4391

Fa- és rőzse-eladás.

Kisfaluban, Cseréklyey Károlyné földjén nagyobb mennyiségű **fa és rőzse** eladó; továbbá felülből **kihányi tuskógyökér** is van. — Tudakozódni lehet uyanott. 4526

Kezdő ügyvédjelölt

vagy irodai munkában jártas diákok és gépirónok alkalmazást nyer **Dr. Fodor Sándor** ügyvéd irodájában. 4600

Eladó föld és szőlő.

Szarkasban, Vorosmarty János szőlője szomszédságában **12 hold jó szántóföld és bortermő gyümölcsös szőlő**, lakó és gazdasági épületekkel, eladó; értekezni lehet uyanott **özvegy Toth Mihalyné** tulajdonossal. 4579

Eladó földbirtokok.

Kistalajában 35 hold szántóföld búzavetés és kaszálással, jó tanyával, — *Kisfaluban*, Nagy András szomszédságában, 11 hold szántóföld, melyből 3 hold szőlő, jó tanyá-épületekkel eladók; értekezheti a tulajdonossal IV. tized, Szarvas utca 27. sz. 4587

Eladó szőlő.

Műri-hegy 101 sz. alatt 2 és egyneved hold jókarban levő gyümölcsös bortermő szőlő, kényelmes nyaralóval ellátva eladó, csetleg a nyaraló nyári honapokra bérbe kiadó; értekezheti a tulajdonossal, IV-ik tized, Fűrj útca 86 (új Vikelethy-utca 14.) sz. a. 4594

Kiadó lakás.

Honvéd-útca 4 ik szám alatti ház, mely áll 3 szoba, konyha, nyereg kamra, 4 lóra istálló és pincéből 1912. évi február hó 1-től bérbe kiadó; értekezni lehet uyanott a tulajdonossal vasár és ünneppnapokon a déli órákban. 4528

Felét árát nem kell fizetni.

Csak 5 és fél percent kamatot. **Kerekegyházi 48 öreg hold föld**, — az iszáki-műthöz közel, 15 kilométeren túl, — eladó, 360 forintért holdanként. Esetleg pár évre **haszonbérbe kiadó**. **Tanácsadó, Segítő- és Védőiroda**! Vásári-nagy-utca 105. szám. 4461

11366/tk. 1911. szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telektulajoni hatóság közziré teszi, hogy **Philp Ferenc** végrehajtónak 100 korona és Kerekegyházi község csatlakozásánál 832 korona 156 és jár. jutt. **Ignác János** elleni kivételése kielégítése végett a kecskeméti 3703. számú birtokán A. 1. sor, 7/4. hrszám alatt felvett hat és félbeszékelt végrehajtási szennvedett névvel az 1928. koronás birtokáról fellepsző a csatlakozó Kerekegyházi község kérelme folytán **J. Hegedűs János** József kérelmére utójánál árverési vevő vesztőjére az költetgőre az 1881. IX. t. v. 185. §-a alapján az utabbi bírói árverési érendőlet és hogy az 1912. évi január hó 22. napján délelőlt 10 órákor ezen kir. törvényszék 16. sz. hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megallapított és a hivatalos órák alatt a telektulajoni hatóságnak, valamint Kecskeméti város hazai megtekinthető feltelek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Va. 26. §-a értelmében a sikertelen ár kétharmadánál alacsonyabb arán nem adható.

Az árverésről, a kir. kincstár kivételével, mely bánáptól letenni nem köteles Vn. 21. §-a tartoznak a becsár 10 százelekes árszámában, vagy ugyanolyan árszámú értékpapirokban a kiküldött kezehez bánáptól elvinni letenni.

Kecskemét, 1911. évi december hó 2-án.

A kir. törvényszék bíró osztálya.

Trágya eladás.

A „Kecskeméti Gazdasági Gözmozgalmos és Gőzfűtési” 6 db lov, továbbá az öreltő közönség jöszögati útján, valamint a malomtelken és az épület előtt 1912. január 15-től ugyanezen év végéig öszszegyűlő sörperek trágya is 1912. január hó 9. napján (kedden) délelőlt 9 órákor a malom udvarban tartandó árverésen a legtöbbet igényelő eladatni fog. Árverési feltételek a vállalat irodájában megtekinthetők. 4908

Kiadó február elséjéig több rendbeli lakás és egy bútorozott szoba III-ik ker. Fráter-utca 17, régi Páva-utca.

Eladó háztelkek.

Máriavárosban, a műuton, **Böhm-féle** majorból 9 háztelk 150—160 négyzetölenként, **20 évi törlesztésre**, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műütra kidülő két üzlethelyiség, mely **korcsma és fűszerüzletnek** kiválóan alkalmas, szép nagy pincevel, 300 öbl udvarokkal, **május 1-ére kiadó** vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos **Szathmáry Jánossal**, XI. tized, 371. számú háznál.

Olesó penzkölcsönök

díjtalanul folyósítottak 4 százalékos kamatra, ingatlankra, értékpapirokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-áig. Nagykamata adósságok díjmentesen kiseréltetnek. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönnyben szívesen szolgálunk.

Papp Zsigmond

I. tized, Vásárinagy-utca 219. Uj beosztás Gáspár Andrással 12. szám.

Meghívás.**A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság**1912. január 17-én, szurdán délután 1²3 órakor, saját intézeti helyiségében tartandó**XVI. Évi Rendes Közgyűlésére**

a t. részvényesek tisztelettel meghívtnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása és a mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság javaslata a nyereségy felosztása iránt.
5. A felügyelő bizottság 4 rendes és 2 póttagjának három évre leendő megválasztása.
6. Jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.

Kecskemét, 1912. január 1.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból. 15. §. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, ki legalább 15 nappal a közgyűlés megtartása előtt nevére írt részvényét, vagy a részvény feljogosátját feltüntetve pénzügyi szolgálóját, esetleg hatósági igazolványát 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt Kecskeméten a társaság pénztárára, vagy Budapesten a Belvárosi Takarékpénztárnál (Kisgyőmrét 2.) letétbe helyezte és az erről szóló letéti jegyét a közgyűlésen bemutatja.

Minden részvény egy szavazatra jogosít, de 50 szavazattal többet senki sem gyakorolhat. Az egynegyed részvénytulajdonosok szavazás céljából egyesülhetnek és 4 darab egynegyed részvény egy (1) szavazatra jogosít.

16. §. A részvényes szavazati jogát meghatalmazott által is gyakorolhatja, a meghatalmazott azonban csak részvényes lehet és a meghatalmazással együtt sem gyakorolhat 50 szavazattal többet.

A meghatalmazás a letéti jegyre vezetendő, mely a tulajdonos által 2 tanu előtérvezésével aláírandó.

Vagyon.**Mérleg-számla.****Téher.**

Pénztárkészlet	112,631 96		Alaptőke	2,000,000 —
Gíró-számlán	4,176 45		Tartalékalap	450,000 —
M. kir. postatakarék. ban	1,562 24	118,370 65	Nyugdíjalap	76,371 58
Váltótárca	4,261,773 86	4,261,773 86	Betétek könyveskékre	2,126,022 27
Jelzálog-kölcsönök	3,152,671 64	3,152,671 64	Folyó számlai betétek és hitelezők	495,551 12
Előleg kölcsönök	6,991 —	6,991 —	Visszszámolás	1,305,633 —
Folyószámlai adósok	295,372 32	295,372 32	Átruházott jelzálog-kölcsönök	1,799,804 64
Kézilzálog-kölcsönök	25,511 —	25,511 —	Letétek	29,134 02
Értékpapírok	292,847 15	292,847 15	Igazgatósági, felügyelőbizottsági és tisztviselők	194,500 —
Ingatlanok	162,308 77	162,308 77	Óvadék	46 —
Bankpótlék	185,732 82	348,041 59	Osztalek-hátralek	3 731 78
Felszerelvények	15,226 60	15,226 60	Tőkekamatadó hátralek	47,101 73
Óvadékok értékei	194,500 —	194,500 —	Függő kamatok	235,732 43
Atmeneti tételek	23,283 78	23,283 78		
Függő kamatok	29,038 98	29,038 98		
		8,763,628 57		8,763,628 57

Kiadás.**Nyereség- és Vesztés-Számla.****Bevétel.**

Betétek folyósított kamatai	74,554 47	Nyereség-áthozat	30,000 49
Betétek folyó kamatai	2,755 81	Különféle kamatok	372,673 13
Visszleszámitolási kamat	78,101 93	Jutalékok és díjak	28,972 58
Leírás a felszerelvények értékeiből	801 40	Értékpapírok jövedelme	9,776 73
Földrendés által okozott költség leírása	8,541 —	Ingatlanok jövedelme	38,015 80
Üzleti költségek	8,257 89		
Tisztítási fizetés	34,377 64		
Adó	25,000 —		
Tőkekamatadó	7,731 03		
Nyugdíjalap kamatai	3,585 13		
Ez évi 235,732 k. 43 f. jövedelem felosztása:			
A tartaléktőkére	12,000 —		
Adótartalékra	12,000 —		
Nyugdíj alapra	2,028 42		
Osztalékra 2500 drb 800 kor. névért. részvény után á 60 k.	150,000 —		
Jótékonyságra	1,000 —		
Jutalékra 196,781 k. 94 f után	25,581 64		
Leírásokra	8,950 —		
Nyereségyátvitelre	24,172 87	235 732 48	
	479,438 73		479,438 73

Kecskemét, 1911. évi december hó 31-én.

Goitein Miksa

Szokolay Mihály

Németh Ernő

Szemző Vilmos

Bachruch Károly

Beretvás Pál

Bóka Zsigmond

Fleischman Samu

Fuchs Samu

Kada Elek

S. Kovács Gábor

Dr. Spielér Ignác

S. Kovács Mihály

Dr. Szabó Irán

Szappanos Elek

Dr. Wagner Géza

Székely Ferenc

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1911. december 31-én.

Dr. Fodor Jenő

Bóka Péter

Veres József

Wertheim Jenő

f. u. b. tag

f. u. b. elnök

f. u. b. tag

f. u. b. tag

Keckeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Rtársaság

Alaptőke 2.000.000 korona.
Egyéb alapjal kb. 500.000 korona.
Összes tőkéje . . . 2.500.000 korona.

A Keckeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság
**a heti befizetésű
koronás betét évtársulatok**

XIX. FOLYAMÁT

1912. január 1-én nyitja meg, melybe belépni a mai naptól fogva lehet.

Iktatási díj nincs

Kedvezmények a feleknek:

Iktatási díj nincs.

A) A bank feleit a rendes betéti kamaton kívül egyéb, az alapszabályok-
ban körülírt nyereségnek élvezetében részesíti;

B) minden 1 koronás betét után 130 korona kölcsönt engedélyez kellő
fedezet mellett és ez után 6 százalékos kamatot számít;

C) váltóközlésenként az öt év alatt — ha a fél a fizetési köteleztsé-
gének eleget tesz — eszeraváltót bonyújtani nem kell;

D) minden 1 koronás betét után — az igazgatóság által elfogadott váltó
vagy egyéb fedezet mellett — 200 korona törlesztéses kölcsön is felvehető,
amely kölcsönnek tőkéje és kamata 5 év alatt az 1 koronás betétekkel fizet-
tetik vissza.

A legelőnyösebb tőkegyűjtés eszköze a kölcsönök visszafizetésének
legkényelmesebb módja nyílik a felek részére minden megterhelés nélkül,
mert az üzleti költségek a bank egyéb jövedelméből fedeztetnek.

Az Igazgatóság.

Drogeria áthelyezés!

Értesitem a tisztelt vevőközönséget, hogy 1900. évben alapított

„**Aranykereszt**“ drogeriámat

a szomszéd épület, **Evangélikus Egyház bérpalotájába, a Nagy-
takaréknél helyeztem át. Drogeriámat tetemesen megnagyobbítottam,**
ugy, hogy mindig nagy raktárt tartok **gyógyászok, drogok, vegyszerek, kó-
lárszerek, betegápolási cikkek, eredeti francia és angol illatszerek doboza és
kimérve, szobailatok, összes ar- és kézpálcák szerek, szappanok, puderok,
otkolon, fogkefék, fogporok, szárvizek, hajszoszek, hajfestőszerek, brillan-
tinok, tea, rum, cognac, likőr, fényképezési, háztartási, gazdasági cikkek etc.**

a legolcsóbb árban

MINTSEK GÉZA drogeriájában kaphatók

Pekarek és Lederer cég kitűnő Standard ananász rum egyedüli lerakata.

Néptakarékpénztár Részvénytársaság Keckeméten.

Részvénykibocsátási hirdetmény.

Városunkban előállott nagy építkezések következtében a **Néptakarékpénztár** is nem remélt nagy forgalmat bonyolított le, minőfogva a kedvező alkalmat felhasználva, az 1911. évi december hó 26-ikán megtartott rendkívüli közgyűlés határozata folytán 100.000 korona alaptőkéjét 1000 darab **200 koronás** névértékű új részvény kibocsátásával **300.000 koronára emeli fel** a következő feltételek mellett: A régi részvényesek jogosítva vannak 1912. január hó 31-ig az új részvényekért 204 korona elővételi árral lejegyezni. A régi részvényesek által le nem jegyzett részvényeket új részvényesek rendelkezésére bocsátjuk 208 korona árfolyamon.

A befizetésre következő részletekben teljesítendő:

1. A lejegyztéskor az ívartó kezébe részvényként az új részvényesek 28 kor.
2. A többi összeg a lejegyztési számvita részvényként és egymás után következő havonként részletekben 20 korona.
3. A havi és részvénykénti 20 koronás részletek mindaddig fizetendők, míg a teljes összeg ki nem fizetettik.
4. A teljes összeg 10 hó alatt, de legkésőbb 1912. évi december hó 31-ig a Néptakarékpénztárnál befizetendő.

Felhívjuk önöföggve elsősorban t. részvényeseinket az elővételi jog gyakorolására; másodsorban városunk tőkepénzeit, hogy ezen kedvező alkalmat felhasználva, a részvényeket mielőbb lejegyezni igyekezzenek, mi által a közgyűlési közgyűlés és saját tőkék gyarapodását nagyban elősegítik. Ez idő szerint ez a leghasznosabb tőkebefektetés, mert a befektetett tőke azonnal 5 százalékos kamatot hoz és ezentúl az osztalékokban is részesül. Részvényeket az új részvényesek már most előjegyzehtik az intézet helyiségében a **Beretvas szállodával szemben és G. Fekete Mihály könyvkereskedésében, a Főpác terek** — Minthogy a lefolyt esztendő az 1912. évhez esatoltatott, arra csak a forgalmi kimutatást tesszük közbe, amely a közönség nagymérvű bizalma és az előfordult nagy építkezések következtében alaptőkénkhez aránylag, igen szép eredményt mutat s bizton hisszük, hogy intézetünk az eddigi szolid vezetést mellett a felemelt 300.000 korona alaptőkével az 1912. év végéig még nagyobb eredményt tud elérni, mi által hasznos szolgáltatást tesz úgy a közügy, mint részvényeseink érdekeinek. — Keckemét, 1911. december havában.

Néptakarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága.

Eladó szőlők.

Néhai idős Szigeti János hagyatékához tartozó **Mária-hegy, Kocsis Pál** szomszédságában levő 1 hold és 107 négy-
szögöl jó bórtermő gyümölcsös szőlő és az **Adler-közön, Horváth János** fuvaros szőlőszomszédságában levő **684 négy-
szögöl jó bórtermő szőlő** eladó; érte-
kezhetni Szigeti Jánosnál II-ik tized, Lejtő-utca 323. szám. 4399

Haszonbérbeadó szőlők.

Mária-köpalnai vasuti állomás mellett levő 8 hold gyümölcsös szőlő, egészben vagy két részben is, — továbbá a **Szekői-hegyben, Váci József** szomszédságában, az izsáki-út mentén, 3 hold kácsiinbarackos szőlő, haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos **Papp Zsigmonddal, V. tized, Böcskai-utca 18. sz. alatt. 4545**

Földbirtok haszonbérbeadás.

Felső Csödörben, a Benei úton, 114 hold szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 1912. évi Szentmihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ifj. özv. Héjjas Istvánnal, Széchenyi város 38 sz. (Mária-hegy 9. szám.) 4658

Városföldjén

a 7. kilométernél, Csongrádi-úton **négy kúp kukorica-szár és haj megetetésére 5—6 szarvasmarhát elfogadok. Van jó istálló aljall elátva; — értekezhetni IX. tized, Szegeki-út 23. új szám alatt H. Kovács Jánossal. 4589**

Szakácsnő kerestetik, jó fizetéssel kényelmes helyre

Cím a kiadóhivatalban. 4612

KIADÓ

4071

a Lestár tér 1 szám alatt levő Thomka-féle házban (postadpület) az emeleten három utó, két udvari szobából és mellék-helyiségekből áll lakás. — **Eladó** a II. ik tized, Mária-utca 74. számú ház. Mind-ezek felül értekezni lehet a Keckeméti Központi Takarékpénztár igazgatóságai elnökénél, köznapokon délelőtt 8—12-ig.

Az Igazgatóság.

Eladó akácerdő.

Szarkásban 5 új szám alatt, a szarkási vasuti megállóhoz öt percznyi járásra egy hold szép szalás akácerdő és 7000 darab tavalyi készített 5 sukkos szőlőkaró eladó; értekezhetni ugyanott F. Faragó Ferenc tulajdonossal. 4678

MEGHÍVÁS.

A „Kecskeméti Központi Takarékpénztár”

1912. január 20-ikán, délután fél 3 óraker

az intézet hivatalos helyiségében (Kossuth-tér 10) tartandó

XXXIX. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE

a t. részvényesek tisztelettel meghívottnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Jegyzőkönyvhitelesítő bizottság választása.
 2. Igazgatósági jelentés.
 3. Felügyelőbizottság jelentése.
 4. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.

5. Esetleges indítványok.
 Kecskemét, 1912. január hó 1 én.

Az igazgatóság.

A mérleg, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a pénztár helyiségében bármikor megtekinthető.

VAGYON

MÉRLEG-SZÁMLA

TEHER

	Korona	Fill		Korona	Fill.
Pénztárkészlet	94 188 05		Részvénytőke	1 200 000	—
Girószámla	120 800 81		Tartaléktőke	274 094	—
Postatakarék	3 076 16	218 065	62	Nyugdíjalap	89 018
Külföldi pénzek és váltók		2 136	89	Botétek és tőkésítések	2 045 866
Értékpapírszámla		205 504	—	Visszeszámitolás	1 852 889
Váltók	1 922 653 71	3 333 584	02	Engedményezett törlesztéses jelzálogkölcsön	195 766
Biztosított váltók	1 410 930 31	52 266	—	Atmeneti kamatok váltók után	48 144 40
Fedezett váltók		1 056 164	60	Atmeneti kamatok jelzálogkölcsön után	10 529 80
Jelzálogkölcsön		195 754	63	Tőkekamatadó II. félévi tőkésítés után	4 015 68
Törlesztéses jelzálogkölcsönök		521 920	69	Jótekonny alap	296 31
Adósk. folyószámlán fedezet mellett		2 070	—	Fel nem vett osztalék	772
Felszerelés 20% levonása után		285 268	82		
Ingatlan számla		50	—		
Letét számla				Nyeremény áthozat a múlt évről	45 000
Atmeneti kamatok visszeszámitolás után	15 769 33	28 486	55	1911. évi nyereség	140 878 50
Jelzálogkölcsön hátral. kamat	12 717 22				
		5 902 271	82		185 878 50
					5 902 271 82

TARTOZIK

VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA

KÖVETEL

	Korona	Fill		Korona	Fill
Felszerelés 20% levonása	522	35	Különféle kamatok	351 900 63	
Lakkér	5 211	84	Kamatotegenleg áthozat a múlt évről	29 150 38	381 051 01
Üzleti költség	4 267	93	Különféle díjak és jutalékok		5 679 24
Tiszti és szolgáltatás	21 889	91	Külföldi váltók és ércpénzek		2 172 46
Különféle kamatok	92 114	04	Értékpapír jövedelem (adómentes)		8 448
Atmeneti kamatogyenleg	25 187	65	Értékpapír számla (adómentes)		5 681
Betéti kamatok	1 886	37	Ingatlan jövedelem		18 420
Tőkésítések	80 107	15	Részvény átiratás		10
Adó	34 443	89	Nyeresség áthozat a múlt évről		45 000
10% tőkekamatadó	4 183 69				
10% tőkekamatadó II. ik félévi tőkésítés után	4 015 68	8 199			
Nyugdíjalap 5% kamata		4 238			
Leírás a váltótárcából		2 414			
Nyerességáthozat a múlt évről	45 000	—			
1911. évi nyereség	140 878 50	185 878	50		
		466 861	97		466 861 97

Kecskemét, 1911. évi december hó 31-én.

Balázs Jenő
fel. társ.Kovács Sándor
igazgató-elnökKardos József
főkülgazda és cégvezetőBrachfeld Vilmos
ig. tagdr. Kecskeméti Lajos
ig. tagIfj. Szappanos István
ig. tagDékány Imre
ig. tagFodor Miklós
ig. tagdr. Fodor Sándor
ig. tagGyórfly Balázs
ig. tagKeresztes Imre
ig. tagMurakózy Gyula
ig. tagSándor László
ig. tag

Ezen Mérleg-, Veszteség- és Nyereség-Számlát a fő- és segédkönyvekkel egybeazonlítottán, helyesnek és az illető tételben megegyezőnek találuk.

Kecskemét, 1912. január 1 én.

Baktay Mihály
fel. társ.Bóka Péter
fel. társ.Kiss Ferenc
fel. társ.